Ивановский государственный медицинский университет Библиотека

ДИНАСТИИ ИВАНОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



ПУЗЫРЕВЫ АНДРЕВЫ ФЕДОРОВЫ

Основатель столь большой медицинской семьи — педиатр, доктор медицинских наук, профессор, участница Великой Отечественной войны, майор медицинской службы — Надежда Иосифовна Пузырева.



ПУЗЫРЕВА Надежда Иосифовна (1917-2013)

В 1940 году она с отличием окончила мединститут, а в 1941 году молодого врача Надежду Пузыреву призывают в ряды Советской Армии и направляют в прифронтовой эвакогоспиталь № 1883.

Надежда Иосифовна служила в армии с 7 июля 1941 года по 3 мая 1946 года в прифронтовом эвакогоспитале 1883.

В 1946 г. после демобилизации в звании майора медицинской службы Надежда Иосифовна возвратилась на кафедру профессора Бориса Павловича Аполлонова, где продолжила профессиональную подготовку в клинической ординатуре, а затем была избрана ассистентом кафедры.

С этого времени она начала активно заниматься научной работой по неонатологическим проблемам и в 1951 г. защитила кандидатскую диссертацию «Клиника пневмонии новорожденных и детей первого года жизни», а в 1966 г. - докторскую «Клинико-физиологический анализ данных изучения дыхания и некоторых других показателей у недоношенных новорожденных». Н. И. Пузырева – первый аспирант по педиатрии в ИГМИ.



Первая диссертантка Н.И.Пузыревой – А.П.Мухина (Желдак), 1970 г.

В 1968 году Н. И. Пузыревой присваивается избирается профессора, звание И она кафедрой детских болезней заведующей лечебного факультета Ивановского государственного медицинского института, которой будет успешно руководить в течение 18 лет. Эти годы станут особенно плодотворными для Надежды Иосифовны. Под её руководством подготовлено 3 доктора и 18 кандидатов медицинских наук.

Научно-исследовательская деятельность профессора Н. И. Пузыревой в основном посвящена вопросам физиологии и патологии новорожденных и недоношенных детей. Такие вопросы, как диагностика и лечение гемолитической болезни и желтух, особенности дыхания, ателектаз легких, система сурфактанта, диагностика и лечение пневмонии новорожденных, развитие недоношенных детей и другие являлись предметом многолетних научных поисков Надежды Иосифовны и ее сотрудников.





616-053.31(09)

П 882 Пузырева, Надежда Иосифовна.
Очерки о неонатологии (Наука и практика в историческом аспекте) / Н. И. Пузырева. – 2-е изд. – Иваново, 2012. – 126 с. : ил.

Профессор Н.И. Пузырева создала ивановскую научную школу по неонатологии, в которой успешно разрабатывались вопросы ухода, вскармливания, диагностики и лечения заболеваний новорожденных.

Материал по технологии обслуживания новорожденных и детей раннего возраста лег в основу программы научных исследований открытого в Иванове научно-исследовательского института материнства и детства.

Надежда Иосифовна ветеран труда, награждена «Орденом Отечественной войны» второй степени, медалью «За Победу над Германией», медалью Жукова, медалью «70 лет Вооружённых сил», значком «Отличник здравоохранения», ПЯТЬЮ нагрудными знаками победителя в социалистическом соревновании кафедр ИГМИ, занесена в Книгу Почёта ИвГМА.

Перу учёного принадлежат свыше 200 научных публикаций, ряд пособий для студентов. Она автор порядка 30 рационализаторских предложений.

Многолетние исследования по изучению механизмов дыхания новорождённых, в том числе недоношенных детей, были обобщены в монографиях.





616.2

П 882 Пузырева, Надежда Иосифовна.

Физиология и патология дыхания у недоношенных новорожденных детей / Н. И. Пузырева. – Москва: Медицина, 1973. – 149, [2] с.: ил., табл. – Библиогр.: с. 144-150.

Книга является первым в отечественной литературе изданием, посвященным изучению особенностей дыхания и заболеваний органов дыхания у недоношенных новорожденных детей.

616.24-008.4

П 882 Пузырева, Надежда Иосифовна.

Синдром дыхательных расстройств и сурфактант легких у новорожденных / Н. И. Пузырева, Р. М. Ларюшкина, Н. К. Рыжкова. – Москва : Медицина, 1987. – 143 с. : ил., табл. – Библиогр.: с. 134-139.

В монографии обобщены результаты изучения сурфактантной системы легких и синдрома дыхательных расстройств у новорожденных. Представлены доказательства ведущей роли гипоксии в нарушении сурфактанта. Описаны патогенез и клинико-функциональная характеристика нарушений дыхания, пневмопатии, обмен фосфолипидов, а также система профилактических мер по снижению заболеваемости в антенатальном периоде и лечение детей с синдромом дыхательных расстройств.

Более подробно о Надежде Иосифовне Пузыревой и ее трудах см.: http://libisma.ru/wp-content/uploads/2022/vystavki/virtualnye



Сын Надежды Иосифовны Пузыревой -

Олег Иосифович Пузырев, профессор ИвГМА на кафедре медицинской реабилитологии ИПО, доктор медицинских наук.

В 1978 г. окончил Ивановский государственный медицинский институт.

В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию «Состояние окислительно-восстановительных процессов при острой бронхолегочной патологии у детей раннего возраста» (научный руководитель — профессор В.А. Таболин).

С 1983 г. работал старшим научным сотрудником Ивановского НИИ материнства и детства. С 1988 по 1993 — ассистент кафедры детских болезней лечебного факультета ИГМИ.

В 1999 г. защитил докторскую диссертацию «Клинико-иммуно-метаболические основы этапной реабилитации детей раннего и дошкольного возраста с частой респираторной и повторной бронхолегочной патологией» (научные консультанты — профессора М.С. Философова, Н.А. Геппе).

С 1999— ассистент кафедры педиатрии ФДППО в г. Владимире. С 2001— доцент, а с 2002— профессор кафедры восстановительной медицины, психиатрии, психотерапии и наркологии ФДППО (кафедра медицинской реабилитологии ИПО).





Осуществляет ПОСТОЯННУЮ педагогическую работу на циклах по мануальной терапии, лечебной физкультуре и спортивной медицине. врачей Проводит подготовку на циклах «Профилактика и реабилитация при сосудистых заболеваниях нервной системы», «Реабилитация вертеброгенных при заболеваниях нервной системы», «Основы реабилитации», медико-социальной «Медицинская реабилитация (теория организационно-методические основы)».

Автор свыше 100 статей, 3 рационализаторских предложений, имеет 2 патента на изобретение. Неоднократно выступал с докладами на российских и международных конференциях.











<u>Двое детей Олега Иосифовича – Михаил и Анастасия – также</u> <u>связали свою жизнь с медициной.</u>



Михаил Олегович Пузырев окончил лечебный факультет ИвГМА в 2007 году, клиническую ординатуру в 2009, работал ассистентом на кафедре факультетской хирургии (2009-2012 г.г.), сосудистый хирург, пластический хирург, флеболог, хирург.

Специализируется на хирургии сосудов нижних конечностей. Выполняет манипуляции и операции при варикозной болезни нижних конечностей с применением минимально травматичных методик и лазерного высокоточного оборудования. Имеет большой опыт применения эндовенозных методик лазерной коагуляции вен, склеротерапии.

Владеет методами ультразвуковой диагностики, что является золотым стандартом в обследовании пациентов с патологией вен. Специалист по организации здравоохранения. Имеет опыт руководства крупными многопрофильными учреждениями.

В настоящее время работает в Германии в г. Aue Bad Schlema сосудистым хирургом.



Федорова (Пузырева) Анастасия Олеговна окончила лечебный факультет ИвГМА в 2019 году, окончила клиническую ординатуру по кардиологии в Амурской государственной медицинской академии в 2021 году, сейчас работает кардиологом в поликлинике г. Благовещенска.



<u>Дочь Надежды Иосифовны Пузыревой – Надежда Иосифовна Андреева не выбрала медицину,</u> но двое её сыновей – Андрей и Илья – окончили педиатрический факультет ИвГМА.



Андреев Андрей Германович - заместитель главного врача по клинико-экспертной работе ОБУЗ «Ивановский онкологический диспансер», кандидат медицинских наук, имеет высшую квалификационную категорию по организации здравоохранения, награжден Почетной грамотой Минздрава России и нагрудным знаком «Отличник здравоохранения РФ».

Илья Германович Андреев окончил Ивановский государственный медицинский институт в 1992 г. В настоящее время — директор Медицинского центра «Мега-Медицина» города Иваново.

Сфера интересов: методы традиционной медицины, физиотерапия, вегетативно-частотный анализ, биорезонансная диагностика.



И уже правнуки Надежды Иосифовны Пузыревой становятся врачами.



Тимофей Ильич Андреев - окончил лечебный в 2016 ИвГМА факультет году, клиническую ординатуру по хирургии, в настоящее время работает ОБУЗ рентгенэндоваскулярным хирургом «Ивановская областная клиническая больница», также обязанности выполняет главного врача «Мега-Медицина», медицинского центра имеет специальности: СОСУДИСТОГО хирурга, хирурга, нейрохирурга.

Профиль: Поясничный спондилоартроз; Межпозвонковая грыжа; Поясничный спондилез; Стеноз позвоночного канала; Повреждение периферических нервов; Шейный спондилоартроз; Спондилолиз; Повреждение спинного мозга; Спондилолистез



Общий медицинский стаж этой семьи (на данный момент) – 180 лет,

из них- в ИвГМА - 77 лет